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Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, 

realizou-se a Sessão Plenária nº 1.176, na Sede do Conselho Municipal de Educação – 

CME/SP à Rua Taboão nº 10 – Sumaré (Capital), sob a presidência da Conselheira Sueli 

Aparecida de Paula Mondini. Contou com a presença das Conselheiras Titulares, Beatriz 

Cardoso, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de 

Mello, Karen Martins de Andrade, Neide Cruz, Simone Aparecida Machado e Teresa 

Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer e das Suplentes, Carmen Lucia Bueno Valle, 

Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucimeire Cabral de Santana, Lucilene Schunck 

Costa Pisaneschi, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da 

Presidência, a Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini deu boas-vindas a todos 

declarando aberta a 1.176ª Sessão Ordinária do Pleno, justificou as ausências dos Suplentes 

Alexsandro do Nascimento Santos e João Alberto Fiorini Filho. Colocou em discussão a Ata 

do Pleno Sessão Ordinária nº 1175, de 20 de fevereiro de 2025, sendo aprovada. Não houve 

Expediente dos Conselheiros. Em continuidade, a Presidente Conselheira Sueli Mondini 

passa à Ordem do Dia: “Programa entre Nós: Convivência Ética e Democrática na Escola e 

na Sociedade” - Apresentação Profª Telma Vinha e Prof. Dr. César Nunes. A Presidente 

Conselheira Sueli Mondini recepciona os convidados: Profª Telma Vinha - Pedagoga, 

doutora em educação pela Faculdade de Educação da Unicamp. Professora do 

departamento de Psicologia Educacional e do Programa de Pós-Graduação em Educação 

dessa mesma instituição. Coordenadora do Grupo de Estudos Ética, Diversidade e 

Democracia na Escola Pública do Instituto de Estudos Avançados da Unicamp (IdEA) e 

coordenadora associada do Grupo de Estudos e Pesquisas em Educação Moral (GEPEM.). 

Desenvolve pesquisas sobre clima e convivência escolar, conflitos, violências, relações 

interpessoais e desenvolvimento moral e socioemocional, e o Prof. Dr. César Nunes - 

pesquisador do Grupo “Ética, Diversidade e Democracia na Escola Pública” do Instituto de 

Estudos Avançados da Unicamp e do “Grupo de Estudos e Pesquisa em Educação Moral”, o 

GEPEM, da Unesp/Unicamp. Doutor em Física pela Universidade de Munique, especialista 

em complexidade, tecnologia e ações coletivas, com formação em ensino para a 

compreensão, avaliação e implementação de políticas públicas em Harvard. Na sequência, 

passa a palavra para início das apresentações. Com a palavra, a Profª Telma Vinha projeta 

em tela a apresentação: “Programa entre Nós: Convivência Ética e Democrática na Escola e 

na Sociedade”. Inicialmente faz uma breve introdução, trazendo a Cooperação Institucional, 

as Instituições Parceiras e toda a equipe responsável do grupo de estudos. Fala sobre a 

parceria da Prefeitura de São Paulo, através da Secretaria Municipal de Educação, com a 

Unicamp para implementação do “Programa entre Nós: Convivência Ética e Democrática na 
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Escola e na Sociedade”. Objetivos do programa: Promover ações formativas para toda a 

Rede Municipal de Ensino; Melhorar o clima escolar; Melhorar o processo de resolução de 

conflitos; Prevenir e enfrentar violências; Favorecer a promoção dos valores morais; 

Favorecer o desenvolvimento de saberes sociais e emocionais. Ações do programa: Ações 

de atenção aos problemas de convivência; Ações de promoção dos valores morais; Ações 

de desenvolvimento de saberes sociais e emocionais; Ações de prevenção das violências. 

Após a introdução da palestra, por motivo, do adiantado da hora, a Presidente Conselheira 

Sueli Mondini, encerra a Sessão Plenária nº 1.176, agradecendo a presença e a participação 

dos Conselheiros, e em continuidade da apresentação encaminha para a 3ª Sessão Conjunta 

de Câmaras. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e a lista de presença assinada 

servirá como comprovante de participação na sessão. São Paulo, 27 de fevereiro de 2025. 
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